

建设两岸融合发展示范区

触摸船政历史,感受非遗技艺

“两马”青少年在榕乐享文体盛宴

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 江超云)昨日,“两马”青少年文化体育夏令营开营,50名马祖代表团团员参加,此次夏令营通过“文化研学+体育竞技”等形式,搭建海峡两岸青少年交流交往的互动平台。

此次马祖代表团里有10名小团员是首次来到福州。当日上午,“两马”青少年先后游览罗星塔、中国船政文化博物馆,了解“中国塔”的历史,探寻船政先贤留下足迹,感受船政文化的发展和变迁。

“罗星塔和我们的东引塔有点像。”马祖团员陈禹甄指着罗星塔对记者说道。她说,这次参加夏令营是受到姐姐的影响,“姐姐来过夏令营,她说很好玩,我就想来看看”。

当天下午,“两马”青少年走进马尾区非物质文化遗产展示馆,近距离了解琅岐育顶戏的由来与发展,以及“两马同春闹元宵”灯会的发展等。在版画体验环节中,青少年们在非遗传承人讲解下,制作罗星塔、圣教医院的版画作品,还在教练的带领下体验冰壶运动。

林元忠是此次马祖代表

团的带团人,他常年往返“两马”,开展体育、教育方面交流。此次夏令营除了让孩子们玩得开心,他还希望马祖青少年能够在活动中增进对福州的了解,并与当地孩子建立友谊。“通过实地走访,孩子们将学过的中华古诗词和眼前实景联系在一起,让中华传统文化教育深入人心。”林元忠说。

此次夏令营为期6天,接下来青少年们将参加水球大战、真人攻防箭、真人CS竞技、超级有氧鼓等娱乐活动,体验漂漆扇、儒家拳、草编金鱼等非遗技艺,走进三坊七巷、福州市博物馆等,深入了解福州历史脉络、城市风貌、风土人情。

据悉,自2015年开办以来,“两马”青少年文化体育夏令营已经成为“两马”青少年交流合作、增进感情的特色文旅品牌。马尾区文体旅局相关负责人表示,夏令营坚持寓教于乐,让“两马”青少年在领略祖国大好风光的同时,在文体交流中增进友谊,以割舍不断的血脉亲情、共同的历史传承与文化记忆搭建“两马”青少年交流的平台。



“两马”青少年在榕体验冰壶运动。通讯员 江超云摄

海峡两岸大学生实体建构大赛大陆赛区选拔赛落幕 10支高校队伍入围下月决赛

本报讯(记者 李白蕾)记者8日从团市委获悉,第十二届海峡两岸青年节系列活动之“中建海峡杯”第十一届海峡两岸大学生实体建构大赛大陆赛区选拔赛近日在福州大学举行。本次建构大赛以“融·构”为主题,旨在通过创意设计+实体建构,引导大学生将文化与历史、传统与现代、情感和艺术相融合,找寻设计的不朽力量。

大陆赛区选拔赛共有来自厦门大学、大连理工大学、湖南大学、中国矿业大学、西南交通大学等14所

高校的队伍提交参赛方案。通过评委现场听取线上答辩、现场观看参赛作品图纸打分,最终综合现场评审成绩与网络投票成绩评出结果。

最终,厦门大学、大连理工大学、湖南大学、合肥工业大学、中国矿业大学、南京工业大学、福州大

学、南昌大学、安徽建筑大学和云南经济管理学院等10支大陆高校队伍入围决赛。决赛将于8月中旬在马尾琅岐红光湖公园举行。届时,大陆赛区10支高校队伍将与台湾赛区4支入围队伍进行为期3天的比赛,决出金银铜奖和优秀奖。

打造台胞台企登陆第一家园

从“迷途过来人”到百万流量博主 ——社区矫正人员余必霞的蜕变

本报记者 林榕昇 通讯员 郑丽敏

开着农机耕地、整理草莓种苗、投喂家禽……镜头中,余必霞亲身感受田园芬芳,展示村落风光。画面外,他精心打磨视频运镜、配乐,努力创作充满乡土味的短视频。

“85后”余必霞是一名“新农人”,也是一名社区矫正人员。原来,他曾经走过一段“弯路”,在高新区南屿司法所的帮助下,他从零开始,在闽侯上街溪源官村拿下一块地,从去年开始种地生活。

今年5月,南屿司法所组织100多名社区矫正人员开展职业技能培训,余必霞对短视频拍摄培训课十分感兴趣,不仅多次报名,还将自己的种地生活拍成短视频,在线上向老师请教拍摄技巧。

如今,余必霞又多了一个新身份——百万流量博主。6月22日,余必霞在微信视频号平台发布了一条“三农”视频,搞笑的内容意外吸引了超106万人次观看,让他一

下子火了起来。

在抖音等社交平台,余必霞也运营着自己的账号。他一边记录乡村生活,一边在网上拜师学艺。跟着网上的视频,他自学农业机械维修、电焊、搭建大棚,还认识了外省的种植大户,摸索着养护草莓、西瓜等农产品。

“快来瞧瞧,这是我新种的甜瓜。下个月就要种草莓啦,到时候我也要全部用视频记录下来。”昨日,记者走进余必霞经营的采摘园。他一边热情招呼,一边滔滔不绝分享着对未来的规划。

为什么选择种地?余必霞回答,是对乡村生活的热爱。“农业永远不会被淘汰,我想做个对社会有贡献的人。”他说。

种地的同时,余必霞也在持续优化自己的农业项目。目前,采摘园正逐步向半自动化转型,通过手机远程控制系统,他能高效管理整个种植过程。为了节约成本,他还

亲自设计了整套设备控制系统,确保运行效率并控制成本。此外,他还饲养了鸡、鹅、兔子等动物,努力为青少年研学采摘提供丰富多彩的经验。

“我希望可以通过这些多元化的尝试和努力,促进更多人加入乡村振兴的行列。”余必霞告诉记者,上周,一些福建理工大学的大四学生因为短视频慕名而来,表示希望在采摘园里帮忙,体验种植。

除了致力于乡村振兴,余必霞还积极参与公益活动,他每个月都会定期与社区合作,为居民提供免费维修服务。

从“迷途过来人”到“三农”短视频博主,余必霞不仅回归了社会,更回馈了社会。“感谢社会各界没有放弃我,我会更加努力,多了解法律知识,提升自身法律意识,做守法好公民,用实际行动回报社会。”他说。

除了前期培训,南屿司法所还

进一步跟进关怀。“我们正积极对接南屿镇五都村的草莓种植大户,希望他们多传授经验,助力余必霞采摘园的发展。”高新区南屿司法

所相关负责人表示,将为社区矫正人员提供更多低门槛、大众化的职业技能课程,打通就业帮扶“最后一公里”。



余必霞正在进行“三农”主题短视频拍摄。本报记者 林榕昇摄

传承闽都文脉 追寻红色印记

——探访吉庇巷60号谢家祠

本报记者 燕晓

走进三坊七巷吉庇巷60号谢家祠,一股书卷气扑面而来,一些党员干部正跟着讲解员林欣媛听党史、学党史。“团体预约已经排到8月份了。”林欣媛说。

据悉,谢家祠始建于明代,清至民国多次重修。清末,林觉民等曾在此创办阅报所。五四运动期间,福建学生联合会在此成立。2005年,谢家祠被列为省文物保护单位,2023年挂牌成立坊巷讲习所。

林欣媛告诉记者,“五四运动福州爆发点”是这座古厝深刻的红色印记。据了解,1919年,五四运动的消息传到福州,极大振奋了各校师生。当年5月6日下午,福州学生联合会宣告成立,爱国学生谢翔高被推选为会长兼副总经理。其居住的吉庇巷60号谢家祠也成了当时福州学生爱国运动组织的指挥中心。

在学联统一部署下,福州各校学生罢课,谢翔高带领学生上街游行,抵制日货运动进入高潮。反动军阀和亲日奸商将他视为眼中钉。当年农历十月初四夜,谢翔高被暗杀于谢家祠大门附近,时年22岁。谢翔高的倒下没有停止福州学生运动脚步。学联开办《学术周刊》和《新民副刊》。谢家祠成为福州反帝、反封建的历史见证。

如今,谢家祠成了游客传承闽都文脉、追寻红色印记的前沿窗口。谢家祠还是福州市纪委监委“坊巷讲习所”的集中展示点。场馆按照历史脉络,以“总览”“论述”“抢救”“夯基”“精进”“活化”“护航”和“新篇”8大板块,集中展示了习近平同志推动古厝保护的重要理念和生动实践,以及历届市委、市政府接续奋斗,践行“在保护中发展、在发展中保护”的务实举措。

今年以来,“坊巷讲习所”积极探索实践“一馆多用”模式,在古厝保护主题基础上,增设机关党建、可持续发展、党纪学习教育等专题,营造“纪委是党员之家”的浓厚氛围。

文化中国行 坊巷春秋

擅自侵占粮食流通基础设施 一企业被责令限期整改

本报记者 曾建兵 通讯员 陈晓娟

近日,某采砂企业擅自侵占县级国有粮库库区空地堆放砂石,影响粮库粮食轮换周转。该县粮食和物资储备局经调查属实后,执法人员上门对采砂企业普法宣传,并下发《整改通知书》,限其在3日内恢复原状。该采砂企业按期完成整改。

市粮食和物资储备局工作人员提醒,粮食仓储、物流设施是保证国家粮食仓储能力、满足粮食安全保障必要的基础设施,国家依法加强对粮食基础设施的建设和保护。违法侵占、损毁、擅自拆除或者迁移政府投资建设的粮食基础设施,或者擅自改变其用途,拒不改正的,将受到法律严惩。

案例点睛

《中华人民共和国粮食安全保障法》第三十六条第二款规定,任何单位和个人不得侵占、损毁、擅自拆除或者迁移政府投资建设的粮食流通基础设施,不得擅自改变政府投资建设的粮食流通基础设施的用途。

《中华人民共和国粮食安全保障法》第六十八条规定,违反本法规定,侵占、损毁、擅自拆除或者迁移政府投资建设的粮食流通基础设施,或者擅自改变其用途的,由县级以上地方人民政府有关部门依照职责责令停止违法行为,限期恢复原状或者采取其他补救措施;逾期不恢复原状、不采取其他补救措施的,对个人处五万元以上五十万元以下罚款,对个人处五千元以下五万元以下罚款。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 福州群果贸易有限公司不慎遗失公章1枚,公章编号:3501320056037,现声明作废。
福建运兴物流有限公司不慎遗失闽GA035挂道路运输证,证号:350428203406,声明作废。
杨国祥、官玉琴夫妇遗失其女杨妍悦的出生医学证明,出生日期:2017年3月14日,出生证编号:Q350613945,声明作废。
林胜、范珠英夫妇遗失其子林奕翔的出生医学证明,出生日期:2010年10月15日,出生证编号:K350136463,声明作废。
福州市沙铺镇杨金食杂店遗失营业执照副本,统一社会信用代码:350181MAC3TP34XC,声明作废。
福州研学商务服务有限公司遗失银行预留财务专用章1枚,编码:3501320049091,声明作废。

福建水岸物流有限公司遗失车辆闽AU2717营运证,证件号码:榕字 350105211901号,闽通卡35012038233800061305,声明作废。
林宝材、陈裕珍夫妻遗失其子林楷伦的出生医学证明,出生时间:2012年10月13日,出生证编号:O350007797,声明作废。
兰顺佛、吴阿妹遗失其女兰道琴的出生医学证明,出生时间:2010年10月10日,出生证编号:K350139246,声明作废。
黄勇、邱美玲遗失其女黄奕菲的出生医学证明,出生时间:2017年10月15日,出生证编号:R350394116,声明作废。
福建茶源科技有限公司不慎遗失福州市市场监督管理局2024年3月29日核发的食品生产许可证(副本)1份,生产许可证号为:SC11435012104183,现声明作废。
蒋国情、柯仙蕊夫妇遗失其女蒋佳倩的出生医学证明(出生时间:1998年3月26日,出生证编号:350354525),声明作废。

声明:陈琴洪遗失由福清市中润房地产开发有限公司2019年4月1日开具购买坐落于福清市城头镇中润花园11#楼1层13店面的福建增值税普通发票一份,发票代码:3500173350,发票号码:04962685,特此声明。
声明:江爱琴的原房屋坐落于建新镇红江村,原房屋产权证登记:(协议编号:HWCJ-13020)2016年因洪湾公建区项目由福州市仓山区金山房屋征收有限公司征收并安置于仓山区建新镇高宅路298号金凤新苑7号楼2101单元。如有异议者请在30天内向征收有限公司提出,逾期按规定给予办理。
声明:游耕武、陈美珍、游耕武、游耕武、游耕武的房屋坐落于建新镇冯宅村,原土地房产所有证闽因海峡体育中心项目周边收储地块八(冯宅村)项目征收,由仓山区欣建房屋征收有限公司征收并由福州市土地发展中心安置于仓山区金山镇建新镇洪湾南路12号风泽新苑4#楼1005单元,75㎡户

型。因产权人游耕文(已故)、游耕禧、陈美珍、游耕武长期在外地,现由游耕文的配偶林丹代为办理上述产权登记。如有异议者请在30天内向欣建房屋征收有限公司提出,逾期按规定给予办理。
声明:游耕武、陈美珍、游耕武、游耕武、游耕武的房屋坐落于建新镇冯宅村,原土地房产所有证闽因海峡体育中心项目周边收储地块八(冯宅村)项目征收,由仓山区欣建房屋征收有限公司征收并由福州市土地发展中心安置于仓山区金山镇建新镇洪湾南路12号风泽新苑4#楼1005单元,75㎡户

效法律文书确权并安置补偿。
声明人:许开明
声明:许海铨位于福建省福州市晋安区鼓山镇远中村的房屋,属三远片区项目(光明港两岸周边综合整治工程收储地B、C地块)征收范围。该房屋总建筑面积276.99㎡,其中261.8㎡已办理产权登记,15.19㎡未办理产权登记,现要求以许海铨名义签订《房屋征收补偿协议书》。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市隆顺房屋征收工程有限公司提出异议并提交相关证据。若逾期无人提出异议,本人将要求作为该房屋的所有权人,要求征收人和征收实施单位与本人签订《房屋征收补偿协议书》并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜,并承担由此产生的一切经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。
声明人:许海铨
声明:许水云位于福建省福州市晋安区鼓山镇远中村的房屋,属三远片区项目(光明港两岸周边综合整治工程收储地B、C地块)征收范围。该房屋总建筑面积151.16㎡,该房屋未办理产权登记,现要求以许鼎钦名义签订《房屋征收补偿协议书》。若对上述事项有异议者

可在本公告登报后30日内书面向福州市隆顺房屋征收工程有限公司提出异议并提交相关证据。若逾期无人提出异议,本人将要求作为该房屋的所有权人,要求征收人和征收实施单位与本人签订《房屋征收补偿协议书》并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜,并承担由此产生的一切经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。
声明人:许鼎钦
招租公告
台江区工业路325号祥板新村四楼,面积229㎡,合同到期。招租电话:83300413,联系人:齐月星,有效期15天。
福州市台江区工业和信息化局 百货行业管理所 2024年7月9日

各类遗失声明、房产声明收费表:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报社广告刊登处
热线电话:0591-83721111